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Ata nº 027/17 

                     Aos trinta dias do mês de outubro de 2017, as 19h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. 

“Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária”. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a 

chamada dos Senhores Vereadores. Prosseguindo, solicitou à Secretária que fizesse a leitura 

da Ata da Sessão anterior nº 026/17, que foi posta em discussão e votação foi aprovada por 

unanimidade. LEITURA DOS EXPEDIENTES: O Sr. Presidente pediu para o 1º secretario 

para fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 060/2017, de 02 outubro de 2017, que 

Altera dispositivos do Código Tributário Municipal que tratam do Imposto sobre Serviços de 

Qualquer Natureza- ISSQN e dá outras providências. O projeto foi colocado em discussão 

pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Sérgio, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores 

e pessoas presentes. Pediu para o Presidente para deixar o Projeto baixado por mais uma 

sessão para melhor analisar e se todos os Vereadores concordarem, também gostaria que 

alguém desse explicação sobre o mesmo, se caso não ficar baixado diz ser contra pelo fato de 

não ter tido uma explicação. O Sr. Presidente comentou que todos já tiveram um tempo para 

ter estudado o Projeto e diz que mudaram um pouco os impostos dos lotes. Sr. Sérgio falou 

que se o projeto for à votação irá votar contra, pois não concorda que o mesmo não fique 

baixado para analise. Agradeceu o uso da palavra. O Vereador Osvaldir pediu um aparte, o 

qual foi concedido, dizendo que esteve conversando com o fiscal Tributário Sr. Ismael e o 

mesmo pode vir dar explicação na próxima sessão se o projeto ficar baixado. O Sr. Presidente 

não acolheu o pedido de baixa e colocou o Projeto em votação, recebendo aprovação de cinco 

votos favoráveis e três contrários. Os votos favoráveis foram do Sr. José Dirceu, Sr. Darci 

Paida, Sr. Delvino Bertotti, Sr. Luíz Vedovatto e Sr. Osvaldir Rigon. Os votos contrários 

foram do Sr. José Carlos, Sr. Sérgio Muller e Sr. Mauri Balbinot.  Dando continuidade o Sr. 

Presidente pediu ao 1º Secretário para fazer a leitura do Ofício PM nº 239/2017, que 

encaminhava o Projeto de Lei Municipal a ser apreciado pelos Srs. Vereadores. Projeto de Lei 

Municipal nº 061/2017, de 26 outubro de 2017- Institui Turno Único no Serviço público 

Municipal e dá outras providencias. Por decisão da mesa diretora o Projeto foi tirado de pauta 

para análise. Na sequência o Sr. Presidente pediu para o 1ª Secretário para fazer a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 062/2017 de 26 de outubro de 2017- Institui o Novo Programa 

Municipal de Silagem de Cruzaltense/RS, e da outras providências. O Projeto foi posto em 

discussão como ninguém se manifestou o projeto foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade.  Como não havia mais Projetos de Lei do Executivo passou-se para os Projetos 

do Legislativo. Projeto de Decreto Legislativo nº. 004/2017, de 30 de outubro de 2017- 

Aprova a Prestação de Contas de Governo do Poder Executivo Municipal referente ao 

Exercício de 2015, e dá outras providências. O Projeto foi posto em discussão, e não havendo 

manifestações foi posto em votação, recebendo aprovação unânime. Projeto de Lei do 

Legislativo nº. 004/2017, de 30 de outubro de 2017- Institui turno único no âmbito do serviço 

público do Poder Legislativo e dá outras providências. Por decisão da mesa diretora o Projeto 

foi tirado de pauta. Não havendo mais projetos, passou-se às Indicações. Indicação nº 030/17 

de 31 de outubro de 2017. O vereador que abaixo subscreve, Sr. Darci Paida, requer que seja 

enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie a instalação de um 
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banheiro na residência da munícipe Maria de Lourdes de Borba, bem como que efetue a 

implantação de um poste de luz em frente à sua residência. Com a palavra o Sr. Vereador 

Darci, saudou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e pessoas presentes, ocupa a tribuna 

reforçando o pedido que inclusive já foi encaminhado pela assistência social para dar uma 

atenção maior para as necessidades básicas do Município, então cabe agora ao Poder 

Executivo analisar e decidir com a assistência social. Agradeceu o uso da palavra. A palavra 

continuou em discussão como não houve mais manifestações, a indicação foi posta em 

votação, e aprovada por unanimidade. Sr. Presidente colocou a palavra à disposição do 

vereador Darci Paida para justificar as diárias e os atos praticados em nome do poder 

legislativo em Porto Alegre. O Sr. Vereador Darci mencionou que tiveram o convite do Sr. 

Vice- Prefeito para participar de uma audiência dos Municípios da Região que não têm acesso 

asfáltico na Capital do Estado, disse que os mesmos afirmaram que em até 5 km irão 

atualizar, diz que estão para representar e que parados o Município não anda. Sr. Presidente 

colocou a palavra à disposição do vereador Delvino para justificar as diárias e os atos 

praticados em nome do poder legislativo em Porto Alegre. Sr. Vereador Delvino, comentou 

que estiveram juntamente com o Vice-prefeito, Sr, Darci e Sr. Sérgio, em uma audiência com 

o Secretário dos Transportes a respeito do acesso asfáltico. Agradeceu o uso da palavra. Sr. 

Presidente colocou a palavra à disposição do vereador Sérgio para justificar as diárias e os 

atos praticados em nome do poder legislativo em Porto Alegre. O Sr. Vereador Sérgio 

salientou que foi convidado pelo Sr. Deputado Gilberto Capoani, para uma audiência com o 

Secretário dos Transportes do Estado Sr. Pedro Wesfhalen, estiveram presentes também o Sr. 

Darci,  Sr. Delvino e Sr. Vice-Prefeito representando o nosso Município, reivindicando o 

asfalto, pois há anos que esperamos esta obra. Comentou que havia onze Municípios que não 

tem cinco km de acesso asfáltico e que irão começar na mesma semana o asfalto do 

Município de Ponte Preta para o término da obra. Falou que esteva presente o Presidente da 

AMAU Prefeito Municipal da Cidade de Jacutinga, o qual disse que e o estado não está em 

boas situações e pediu para o Município de Entre Rios do Sul como o mesmo tem a barragem 

para reforçar o pedido. Comentou que o Prefeito de Entre Rios falou que irão fazer cinco km 

com recursos do Federais e os restantes dois km e meio com recursos próprios, disse que seria 

ótimo se fizesse de Campinas a Cruzaltense sendo muito benéfico para todos. Agradeceu. O 

Sr. Presidente passou para os assuntos gerais dando a palavra ao Vereador inscrito, Sr. Mauri, 

o qual saudou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, funcionários e Secretário presente, comentou 

que recebeu pouco antes da sessão o pedido de informação que havia feito e conseguiu fazer 

algumas anotações sobre o que pediu, mas não consegue entender a divulgação 

principalmente na semana farroupilha e acha estranho. Sr. Vereador Luíz pediu um aparte que 

foi concedido e falou para o Vereador Mauri que seria oportuno avaliar qual foi o valor total 

gasto para semana farroupilha. Mauri comentou também que ainda não foi informado sobre a 

BERPLAN, mas o Marcio da BERPLAN andou falando por ai que em Cruzaltense é bom de 

fazer nota, os mesmos colocavam as maquinas em cascalheiras e as horas maquinas não eram 

efetuadas para os agricultores, então exige as notas e gostaria de saber qual foi a cascalheira e 

se a mesma tem licença, se não vai ter que procurar a promotoria. Vereador Sérgio pediu um 

aparte que foi concedido, falou a respeito do Projeto anterior onde o mesmo votou contra, 

explica que só rejeitou o projeto, pois gostaria de ter uma explicação sobre a atualização do 
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mesmo com suas taxas, tendo o Presidente advertido o Vereador quanto ao desvio do assunto 

que era debatido pelo ocupante da Tribuna. O Vereador Sergio agradeceu o uso da palavra. 

Mauri afirmou que também votou contra ao Projeto, pois não tiveram uma explicação melhor 

e por não saber o valor que foi mudado sobre os impostos dos terrenos e quanto ficou no 

momento. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente chamou à tribuna o Sr. Vereador 

Delvino, o qual renunciou ao uso da palavra. Sem outros inscritos, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e convocou a todos para a próxima sessão Ordinária a ser realizada no dia 

06 de novembro de 2017, às 19h00min horas na sede da Câmara de Vereadores com a 

concordância de todos os Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão. 

 

Sala das Sessões em 06 de novembro de 2017. 

 

 

Ari de Pauli                                      José Dirceu sandri Delvino Bertotti                                       

 Presidente                                           1º Secretário                                        2º Secretário 

 


